

国家电投党史学习教育

简 报

第 113 期

国家电投党史学习教育领导小组办公室

2021 年 10 月 22 日

党旗在基层一线高高飘扬

重庆公司合川发电党员行动保煤保电

重庆公司合川发电将保燃煤供应、保民生用电作为当前最重要的政治任务，面对安全生产任务繁重、煤价高位运行等严峻形势，建立“党员责任区+设备安全”、“党员突击队+ 燃煤采购”、“党员示范岗+燃煤接卸”等机制，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全力确保今冬明春保煤供电。

建立设备安全党员责任区，支部党员带头加强设备巡查和消缺，多措并举稳运行，消除设备缺陷 43 条，消缺完成率 100%，确保了设备安全稳定运行。坚持长协煤为主的思路，全年共与陕

煤集团签订长协量近 300 万吨，起到电煤保障“压舱石”作用。

成立燃煤采购党员突击队，由公司总经理带队开展市场调研，多方协调燃煤采购，商务部党员尝千杯“闭门羹”、走万条“泥泞路”，千方百计采购市场煤，三季度成功签订近 70 万吨市场煤合同，坚决保证机组关键时刻有得发、发得稳。

建立燃煤接卸党员示范岗，燃运支部牵头从车间生产设备管理、厂内接卸转运、火车车辆调度等方面督促火车煤既来既卸、即卸既走，驻矿党员在关键时刻扛起重任、迎难而上，每天紧盯煤炭产、运、销信息，紧急协调煤炭供应，确保燃煤顺利发车，保质抵达，创下单周接卸火车煤 10.24 万吨历史最高纪录。

江苏滨海发电党员攻坚四举措保电煤供应

江苏公司滨海发电从供应侧、需求侧、运力保障方面分析市场形势，确定三条工作思路、制定四项措施，成立煤炭采购党员攻坚小组、青年突击队，全力做好“迎峰度冬”保供工作。

成立专项工作小组，加强分析研判和统筹协调，落实专人进行煤炭采购全过程监督管理。确定了在市场煤高位震荡阶段，以国内长协煤兑现为主，保障机组安全运行库存；根据国家发改委保供政策落地情况，研判国内煤炭市场行情适时增加内贸市场煤采购；密切关注国际煤炭形势变换，在进口煤出现价格优势的情况下及时加大采购量等三条思路。针对当前形势，制定了四条措

施。一是成立煤炭采购党员攻坚小组，加强与国内长协煤供应商沟通联系，协调增加长协煤、经济煤等煤种的发运量，争取全年年度长协煤合同兑现率突破90%。二是成立驻港人员青年突击队。加强船舶调运管理，减少煤船等泊滞期费用。加强装港监督管理，减少船舶亏吨、亏卡。加强人员信息收集管理，及时反馈北方港口一手资料，给公司燃料采购提供依据。三是发挥集团公司进口煤集中管理优势，协调江苏公司、集团公司进口煤集采中心督促供应商及时兑现下半年签订的以指数定价印尼小长协煤，发挥进口煤小长协的保供控价作用。四是加强到厂船舶接卸设备维护，及时消除缺陷，提高煤船卸率，确保抵港煤船能及时接卸。加强煤场日常管理和定期盘点，严格控制煤场损耗，及时做好输煤系统清理，保证“颗粒归仓”。

江西公司新电分公司“三大保障”稳定电力供应

近期，江西省社会用电负荷高、燃煤价格持续攀升、煤炭供应紧张，为确保电力可靠供应，江西公司新电分公司积极行动，学习贯彻落实集团公司党组对能源保供再动员、再部署的有关要求，以“三大保障”全力以赴确保电力稳定供应。

提高政治站位，加强组织保障。深入学习贯彻党中央、国资委、地方政府、上级公司关于保供的指示精神，提高政治站位，成立工作领导小组研究部署公司保供保电工作，要求相关生产部

门服从电网统一调度，在保障安全的基础上“能发尽发”，彰显央企服务民生的责任担当。

坚持对标对表，做好煤炭保障。燃料部组织党员骨干赴港口进行市场实地调研，加强煤炭市场研判，抓准价格时点把握采购节奏，协同优化来煤结构，优化、细化、强化对标指标、工作、责任体系，不断提升管控水平，长协煤兑现率高于江西公司平均值。物流中心充分发挥码头物流优势，降低入厂标煤单价，全力做好燃料供应和成本控降工作。

抓好考核激励，强化安全保障。出台国庆节假日风险点的预控措施、配煤掺烧管理实施细则等措施，针对来煤结构、机组设备运行、码头保养等情况，强化考核激励作用，提升员工工作积极性。燃运车间党支部成立党员突击队，做好煤场 A、B、C、D 区循环起推、取用工作，协调开展好污泥掺烧、高硫煤掺烧、设备检修等工作，有力保障了机组的“口粮”供应。

北京公司古交岔口风电青年突击队打好保电攻坚战

受连日强降雨影响，北京公司山西古交岔口风电场多处进场道路冲毁、检修道路部分坍塌，严重影响设备检修维护工作。发现险情后，风电场迅速召开紧急会议，第一时间启动极端天气应急预案，制定抢修方案，把防汛保供作为党史学习教育成效的检阅场，组织人员细致检查站内外围墙、基础设施和综合楼是否有

漏雨、裂缝、坍塌等情况，对升压站电缆沟、端子箱、围墙外排水情况和防水封堵等情况进行重点检查，抽排电缆沟积水。

针对山体滑坡造成风电场进场道路堵塞的情况，风电场组织青年员工组成“青年突击队”，赶赴现场清理塌方。因道路堵塞，抢修车辆无法直达，值班长牛旭，运检员郭骏超、吕健扛起铁锹，身背应急物资沿着山路，一路徒步抵达道路受损点抢修道路，经过一下午连续作战，风电场所有进场道路、检修道路全线抢通。

山东分公司党员尖刀班推动项目海缆交付

近日，中航宝胜海洋工程电缆有限公司向山东半岛南3号海上风电项目成功交付第二根220千伏光电复合海缆，山东分公司“海上风电设备保供党员尖刀班”为保证项目现场施工进度，确保完成保电价任务再添贡献。

受扬州疫情影响，第二根220千伏光电复合海缆的生产面临人员不足和原材料短缺等困难。为抓好海缆生产“最后落地一公里”，尖刀班党员赴扬州驻扎生产一线，严格执行每日巡视检查，优化生产人员配置，提高生产效率，保证24小时连续生产，推动海缆按期高质量交付。同时，联合供应商与地方政府、海事部门沟通协调，办理海缆生产所需原材料特别通行证，组织长江水路运输，确保原材料按时供应。

此外，尖刀班还负责该项目海上升压站电气设备、主机、桩

基、塔筒、35 千伏海缆等关键设备的保供，以及运输船、打桩船、吊装船等船机资源的落实工作。截至目前，项目设备供应及船机资源基本满足工程施工进度，为完成保电价任务，推动集团在山东省的海上风电战略落实落地做出积极贡献。

贵州金元金能工贸党员突击队抢产增效

贵州金元金能工贸是贵州省四个循环经济一体化产业园之一，有年产 130 万吨水泥厂、2×150 兆瓦燃煤发电厂及 40 万吨锰硅合金厂，其中锰硅合金厂可日产 1000 吨锰硅合金产品。

近日，受各方因素影响，锰硅合金销售价格同比大增。但正值农忙秋收，产品破碎人员严重短缺。市场机遇稍纵即逝，及时将自备电优势转化为经济效益，是公司的当务之急。为解决这一难题，金能工贸党委动员职能部门所有男职工临时组成一支 50 余人的党员突击队，由党员干部带头，利用休息时间到现场进行产品破碎，7 天完成百余吨，创造利润 40 余万元，全力保障公司的产品生产和销售，让党旗高高飘扬在生产一线。

中能融合让党旗高高飘扬在专项任务一线

由中能融合建设运营的国家专项任务——能源工业互联网专项工程二期建设目前进入攻坚阶段，时间紧、任务重，困难多、

挑战大，需要付出更为艰苦的努力。为进一步深化“红色百年”特色行动，充分发挥党组织和党员在专项工程建设中的战斗堡垒和先锋模范作用，中能融合党总支在能源工业互联网平台建设的攻坚阶段，组织开展“党旗在专项一线高高飘扬”主题实践活动，成立9支党员先锋队和攻关小组，并举行授旗仪式。9支党员先锋队和攻关小组制定登高目标，明确行动措施和完成时限，围绕二期平台建设，进一步理清创先争优工作思路，精心策划、稳步推进，加强协同协作，集中优势资源，坚决打赢专项重点工程建设攻坚战。

东方能源石家庄公司“扛着党旗闯市场”

东方能源（河北公司、雄安公司）石家庄公司在县域分布式光伏市场中快速行动，成立5个县域市场开发党员突击队，发挥党员的攻坚作用，“扛着党旗闯市场”，全力抢占石家庄县区市场。

该公司党员突击第五小分队跟踪的元氏县“电代煤光伏+”项目是一个改善老百姓生活质量、提升县域清洁能源占比、造福百姓的项目，也是第一期省委督导的政治任务。面对时间紧、任务重，且毫无经验可借鉴的困境，该团队积极寻找论点论据、整理对比材料，宣传央企的诸多优势，在于民企竞争中让政府部门建立了对央企的信任和信心。

针对组件涨价、芯片缺货的紧迫情况，该团队2名同志在通

过网络与供应商洽商一周多后，连夜前往杭州与供货商当面洽商，经过的3天艰难的谈判，抢到了原本供海外市场的货源，在保证组件到货时间满足省督导组政治任务要求的同时，还为公司节省了150万元采购费用。目前该项目已经开工建设，计划在今年采暖季前完成。

责任编辑：张传铭

电话：010-66298594

报：中央党史学习教育领导小组办公室，国务院国资委党史学习教育领导小组办公室，集团公司党组成员、党史学习教育领导小组成员

送：集团公司总助、总师，总部各党支部，各二、三级单位党组织
